



山豬湖之美 五年甲班 彭智晟

秀湖原本被稱為「山豬湖」，為什麼會被稱為「山豬湖」呢？從前這裡四面無山，突然在某天的夜晚冒出了許多座山。早晨先民起床時，就看到了原本四面無山的地方，竟然在一夜間冒出群山，許多山豬也從山上紛紛下來喝起湖裡的水。大家看到了這個景象，就把這個地方稱為「山豬湖」。

山豬湖當地的廟宇在舉辦祭典時，大多會請來舞龍舞獅助陣，夜晚廟宇附近也會表演歌仔戲、採茶戲等，地方居民總會攜家帶眷前往，感覺十分熱鬧。山豬湖的居民們大多為客家人，所以他們的美食文化也很多，例如：沾裹花生粉的白麻糬、可口美味的炒板條，以及其他各式各樣色香味俱全的客家小炒等，只要吃過一次，一定會上癮。

現在的山豬湖有許多的稻田，每當稻米豐收後，稻田就只剩空空的一片，沒有什麼東西。於是居民們就利用他們的智慧，在豐收後的空地上灑下各式各樣的花種子，像是波斯菊、油菜花或是向日葵。一旦花種子發芽開花後，就會變成一片片的花海，吸引不少觀光客前來拍照留念。到花朵枯萎後，又可以立刻變成土壤的肥料，真是一舉數得呢！

山豬湖只是一個小小的村子，就有這麼多美麗的風景和美食。來到了山豬湖，不必花大錢就能高興的度過一天，可以培養家人間的感情，也是情侶們郊遊踏青的好地方。山豬湖不只有這些美景，還有更多值得你們前來探索的秘密，歡迎大家相約一起來這裡遊玩。



下課十分鐘 六年甲班 張景雁

「噹!噹!噹!」下課鐘聲響了!終於可以奪門而出，擺脫壓力，盡情的玩樂。老師還沒說下課，而每位同學都迫不及待的想要離開位置跑出去玩。下課鐘聲應該是每位上課的同學最想聽到的聲音吧!對別人而言可能是一種噪音，但對我們小朋友來說，卻是一個美妙又開心的鐘聲。

終於下課了!只要全班聽到「下課」，就像脫韁野馬一樣。有的人馬上就去跟同學聊天；有的人拿著球，衝到操場去打球。而我下課的時候在幹嘛呢?我最喜歡的就是聊天和聽音樂。心情不好的時候，我聽著音樂，就可以將不開心的事情全部忘掉。而聊天可以增進同學彼此間的感情。所以，我下課大部分都是在教室活動，教室可說是我的好朋友!

能準時下課是我們小朋友最期待的，但是只要我們做錯了什麼事，老師就會叫我們全班坐下，跟我們說道理，讓我們有良好的品德。

無情的上課鐘聲「噹!噹!噹!」的響起，所有的小朋友迅速的從操場跑回教室，我看到了許多人原本臉上是開心的，一聽到上課的鐘聲，馬上就變成了一副苦瓜臉，而我也不例外。因此，真希望上課的鐘聲永遠不要響起，讓我們可以一直下課，那該有多好啊!



歲月如梭，轉眼間又到年底，新年即將到來，我要許下新的希望，告訴自己要腳踏實地的達成自己的目標。

在學習方面，我發現課程一年比一年艱深難懂，我要下足功夫認真學習，才能打好基礎，並提醒自己要一遍又一遍的重複練習，記熟學習重點和了解內容。

我的寫作能力一直不好，所以要多看一些好文章，還要記熟名言佳句和成語典故，並練習仿寫，相信只要肯努力，就能達成提昇寫作能力的新希望。

在運動方面，每天至少跑操場五圈，認真練直排輪的各種技巧，並重複練習達到熟能生巧的境界。我希望透過運動促進新陳代謝，提升抵抗力，達成不再常生病的目標。

最後，要求自己作息正常，早睡早起精神好，還要攝取營養均衡的飲食，不偏食，多吃蔬菜水果，讓自己身體健健康康，迎接各項的挑戰。



山上一日遊 三年甲班 周樺禹

寒假時，哥哥、姊姊放假不用上班，所以我們全家一起到叔叔家去玩。叔叔住在山上，房子雖然小了一些，但是屋內打掃得很整齊，客廳布置得很好看。

剛進門，叔叔的大孩子就忙著準備茶點接待我們，小的就端椅子、拿菸茶。媽媽對我說：「你看，那些小孩真乖，不像你們整天打鬧。」我慚愧得紅著臉，覺得很不好意思。

中飯是用他們農莊上收成的東西來煮，有一大盤鴨，另外又有鹹菜、醬瓜、蘿蔔乾和荷蘭豆，大家都吃得很開心。

飯後我們到屋後欣賞樓梯茶園，真是美麗!晚上我們才一起回家。

出刊日期：101年3月
發行人：張奕財
總執行：劉家巖 蔡政宏
總編輯：游琬婷
出版單位：新竹縣五龍國民小學
地址：新竹縣芎林鄉五龍村105號